

6名学生连续坠桥竟无人堵漏

湘潭县一石桥多年无护栏致事故频发,相关部门“踢皮球”推责

骑自行车经过自家附近的天鹅桥时,因桥面不平,两侧没护栏,不慎连人带车从5米高的桥上坠落,摔成重伤。10月23日,湘潭县云湖桥镇天鹅村的10岁男孩周双就遭遇了这样的横祸。

包括这次意外,近2年,在这座“隐患桥”上,至少已发生6起学生坠桥事故,那么,谁该为此负责?

■记者 刘晓波

【意外】石桥无护栏,坠摔致骨折

周双是湘潭楠竹山中心小学四年级学生。离他家近一公里外,有条韶山灌区的灌溉渠道,渠上横跨着一座名叫“天鹅桥”的石桥,桥面离渠底5米高,两侧无栏杆,仅有20多厘米高的桥边。

10月23日,星期六。当天下午3时许,周双骑着单车去同学家,经过天鹅桥时,车子不慎碰到石块,小周双连人带车栽到了渠道里。“当时就流了不少血,有十几分钟时间,他没有一点反应。”周双的父亲周军回忆道。

周双先是被送进当地医院,因伤势严重,随后转入湘潭市中心医院。诊断显示,他头部骨折,头皮血肿,颈部有7根骨头移位,胸椎有压缩性骨折可能。

10月26日,记者见到周双时,他仍躺在市中心医院的重症监护室,颈部套着护具,头部裹着纱布,不时发出痛苦的呻吟。

【居民】常有人掉下去

10月26日上午,记者来到天鹅桥。此桥长约七八米,宽约三四米,不时有行人和车辆从桥上经过。周军说,眼下正值秋季,上游没有放水。儿子周双坠

桥时,渠里除了些碎石和垃圾外已经没有水了,“他掉下去后,头部直接撞到了硬邦邦的水泥渠底。”

居民告诉记者,天鹅桥修建于上世纪七十年代,与湘潭县潭楠公路相连,是交通要道,可桥况并不好,桥面凹凸不平,特别是没有护栏,很不安全。

周双的伯父说,这座桥上经常有人掉下去摔伤,仅他所了解到的就有上百次,“最后都自认倒霉,不知道该找哪个部门。”

周军说,儿子出事后,已花掉了数千元医药费。“要是桥上装了护栏,我儿子也不至于掉到桥下,摔成这样。”周军认为,应该有主管部门出来承担责任。

【学校】六起学生坠桥,反映无果

在天鹅桥周边,有两所学校——楠竹山中学和楠竹山中心小学。天鹅桥之危,同样让楠竹山中心小学的杨校长担心不已。

杨校长说,学校共有几百名学生,大部分上下学都要经过天鹅桥。“在我的记忆中,近2年,掉到桥下的学生有五六个了。每次校方都向有关部门作了汇报,请求对该桥进行维修,增加护栏,可每次都是‘泥牛入海’。”



10月23日下午,湘潭县云湖桥镇天鹅村,10岁的周双骑车经过没有护栏的天鹅桥时,不慎坠桥摔成重伤。

隐患天鹅桥,究竟谁来管?

记者调查

隐患重重的天鹅桥,究竟由谁管理?小周双坠桥受伤,哪个部门应该出来担责?

韶山灌区:“不属我们管”

儿子出事后,周军找到韶山灌区工程管理局。该局办公室一工作人员表示,灌区的渠道绵延长达数十公里,横跨渠道两岸的桥梁有数十座。在翻看规划图纸后,工作人员表示,天鹅桥不属该局的管理范围,周双坠桥与他们无关。

公路管理站:没修桥资金

10月26日上午,记者电话联系了湘潭县交通局公路管理站站长熊雄。他称,天

鹅连接的是低等级乡级道路,由政府管理。作为公路管理站,主要是提供业务和技术服务。天鹅桥是因水利工程而修的,修建时未经专业设计,当地政府和群众也没考虑安装护栏。

据了解,像天鹅桥这样的小型桥梁,在湘潭县共有200多座。熊雄称,对于天鹅桥,不单是要考虑加装护栏,通行能力也需要增强。“我们解决危桥的压力很大,但没办法,我们没这笔资金。”

那么,是否该给周双一定的赔偿,熊雄认为,周双坠桥摔伤,虽然与桥上没栏杆有一定关系,但“从法律上讲,我们没太大责任。”

邻居好心劝架却被毁容,怎么办

她要索赔15万,未果;他说很抱歉,搬了



被划伤脸的王女士在家中拍摄的照片。

本报10月26日讯 昨天上午,一起因为积怨引发的邻里纠纷在长沙市雨花区侯家塘司法调解所调解。

蒋先生7年前在阳台上修了个小便池和洗手台,楼下陈爷爷家常被漏水困扰。10月4日,隔壁的王女士见他们又起争执,便上前劝阻,被拿着菜刀的蒋先生一刀划破了右脸。

在调解所,王女士委屈地说:当日10点多,她看见隔壁的陈奶奶对着楼上喊:“蒋某某,又漏水啦!”

蒋先生骂道:“你有点神经病吧!我屋里又没开洗衣机!”就这样双方你一句我一句矛盾不断升级。陈爷爷欲上门讲理,蒋先生急了,竟然从厨房操起一把菜刀,左右挥舞。

王女士见状忙跑去劝架,谁知菜刀“刷”地一声划破了她的右脸。

面对王女士的控诉,一旁的蒋先生一言不发。

蒋太太说:“我们也是好后悔的,我们这一辈子都没和别人吵过,只怪他当时太鲁莽了。”

调解员说:“蒋哥,你说一下你的意思。”

蒋先生说道:“该我们给的我们肯定会给,我在这里也给她道个歉,这个事情确实是我的不对……”

王女士要求赔偿15万,蒋先生只肯赔偿1万元,说来说去讲不到一起,王女士说:“那只好向法院起诉了。”

事发后,蒋先生夫妇已经搬出了这栋小楼。

■记者 张颐佳
实习生 皮艺 李洁

衡阳彩民

又中七星彩500万

本报10月26日讯 金秋十月接近尾声,湖南体彩的超级巨奖惊喜仍在延续。10月26日晚,七星彩第10126期开出的1注500万大奖花落三湘,被衡阳市蒸湘区太平小区102栋1-4号门面08020体彩投注站的彩民中得!

至此,湖南体彩在10月份已连出4注巨奖,总计奖金超过2000万元。10月3日,长沙彩民喜获七星彩500万大奖;10月13日,湘潭彩民斩获超级大乐透602万巨奖;10月14日,永州彩民独揽排列五450万大奖!

湖南省体育彩票管理中心主任李晖就此表示:“14日永州中出巨奖后我曾说过,金秋十月是收获的季节,奖池非常可观,不久就会有更大的惊喜,事实证明果然如此。还是这个道理,买体彩的市民越多,出巨奖的几率就越高。”据悉,目前七星彩奖池仍高达3705万元,加之下期的累积奖金,可供中出多注500万大奖,随着巨奖的强惯性,又将上演怎样的巨奖风暴呢?

■记者 刘涛

黄永玉十二生肖酒 百万拍卖

本报10月26日讯 1980年猴票设计者,著名画家黄永玉先生绘制的十二生肖图案“下嫁”贵州茅台,日前这款十二生肖酒正式进入湖南市场,每一款酒瓶上均镶嵌了黄永玉先生绘制的生肖图案。其中特别收藏版为12瓶一套,只推出499套,每套酒瓶上都编有年号和特别编号,在不久前的新品发布会上,一套收藏版的贵州茅台十二生肖酒以102.2万元的高价拍卖成交。

■记者 贺卫玲

解放军 163 医院耳鼻喉技术中心

——一次性微创技术解决鼻炎、咽喉炎烦恼

近日,解放军163医院耳鼻喉技术中心接诊了不少老鼻炎患者,其中约有八成患者除了有鼻塞、流涕、喷嚏等鼻炎典型症状之外,还存在咽干、咽痛、嗓子痒、恶心等情况。江文主任指出,慢性鼻炎久治不愈会引发慢性咽炎、鼻息肉、鼻窦炎等并发症,若不积极治疗原发病,不仅会影响患者生活质量,更可能危害身体健康。

“老鼻炎”遭遇新烦恼

在长沙工作的王小姐近几个月来总感觉咽部不适,老觉得有东西堵在那里,咽不下又咳不出,咽部发胀、灼热、干燥、发痒,咳嗽还有点痛,晨起要用力才能咳出分泌物。王小姐听朋友介绍抽空到解放军163医院耳鼻喉技术中心找专家看看。江文主任为王小姐做了鼻咽

纤维镜检查,发现王小姐患了慢性咽炎,而引发咽炎的罪魁祸首就是她的老毛病——鼻炎。

据王小姐自述,25岁的她却有10多年鼻炎病史,曾长时间接受药物治疗,但是药越用越多,效果却越来越差,一停药鼻炎就复发,治标不治本;5年前她在某医院接受了传统手术治疗,可不到两年时间鼻炎就再次复发,而且病情比手术前更为严重。阻塞上呼吸道,长期用口呼吸,加上鼻炎分泌物对咽部的刺激,最终导致她鼻炎旧病未除,又添咽炎新疾。

微创技术可除旧病新疾

江文主任介绍,目前治疗慢性鼻炎、咽炎主要有药物治疗、传统手术治疗、物理治疗等方法,虽然各有利弊,但被国内外耳鼻喉科医生

广泛认可,微创安全、疗效确切且无近、远期不良反应的治疗方式,还是低温等离子消融术。

解放军163医院耳鼻喉技术中心的专家在为王小姐施行这一前沿技术时,从开始麻醉到治疗结束,前后不到15分钟,整个手术不用开刀,也不住院,操作过程基本不出血,反应极轻微,没有疼痛,而且一次手术,就解决了慢性鼻炎、咽喉炎难题。一周后,王小姐到163医院复诊时,还当着江文主任的面,特意闭上嘴唇,用鼻子做了一下深呼吸,像孩子一样高兴地说:“这样呼吸的感觉,真好!”

八成鼻炎患者合并有咽炎

畅快呼吸,一直是老鼻炎患者心中最大的愿望。然而,在现实面前,他们又不得不屈服,不仅要经常

忍受无止境的喷嚏、鼻涕、鼻塞等种种折磨,不仅寝食难安,还会因长期张口呼吸产生咽炎、头痛、头晕、失眠等。

因为一般不危及生命,不少人把鼻炎仅仅看作是“小毛病”,却不知鼻炎若不及时治疗,会酿成许多后患。江文主任介绍,从解剖部位来看,鼻腔稍往里就是咽部,鼻粘膜的炎症往往会蔓延到咽部引起咽炎。据临床统计,有慢性鼻炎的人80%以上会并发慢性咽炎。鼻炎成为引起咽炎发病的第二大因素,仅次于感冒受凉。如果继续发展,向下可蔓延至喉部,向上可通过鼻泪管蔓延至眼,向两边可通过耳咽管侵犯到耳,从而引发这些部位的炎症和疾病。五官相通,鼻咽部是重要的交叉路口,一旦有病,就可能危及四方。

■相关链接

解放军163医院耳鼻喉——头颈外科创建于1940,于2001年被确定为广州军区耳鼻喉技术中心。与上海中山、北京协和、301医院等技术交流,技术共享,使163医院技术同步于现代医学前沿,当前已开展了40多项耳鼻喉尖端技术,在治疗各种慢性鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻甲肥大、咽喉炎、中耳炎、耳聋、耳鸣、鼻癌、喉癌等耳鼻喉疾病,讲究微创和无痛,为不同病情的患者选择不同的最佳的治疗方案。

解放军163医院是国家三甲医院、是全国百姓示范放心医院、是省市医保定点医院、新农合定点医院。

医院地址:长沙市开福区洪山桥1号。(节假日均有专家坐诊)
健康热线:0731-84899163
医院地址:http://www.163ebh.com/
乘车路线:火车站乘113路直达,市内乘星沙2、132、133、136、805、807、808、901、501路至洪山桥站下。